

### 深圳大学中国特区经济研究中心与深汕智研院签署合作框架协议

# 双方将联合招生培养博士后

7月15日,深圳大学中国特区经济研究中心与深圳市深汕特别合作区智慧城市研究院有限公司(以下简称“深汕智研院”)举行合作共建博士后合作研究基地及深圳大学理论经济学博士后科研流动站揭牌仪式,并共同签署了联合培养博士后战略合作框架协议,双方将开启联合招生联合培养博士后的新篇章。

据悉,此次与深汕智研院签约的深圳大学中国特区经济研究中心是教育部人文社科重点研究基地,也是目前深圳市唯一的人文社科类博士后流动站,在国内外具有重要影响。根据协议,双方将发挥各自资源优势,建立长期合作关系,建立健全产业经济、区域经济、城市发展、智慧城市等相关领域博士后的培养路径、模式,对进一步提升双方的知名度和影响力具有积极意义。

深圳市深汕特别合作区党组书记产耀东表示,要充分发挥博士后合作研究基地高端智库作用,助力深汕合作区突破体制机制难题,在飞地经济、产业经济、区域经济、城市经济、智慧城市等方面提供优质服务、前沿的解决方案,致力于打造中国“飞地经济发展模式首创者”“飞地治理模式首创者”“飞地农村城市化实践首创者”。

对于此次双方的合作,在深圳

圳大学中国特区经济研究中心主任、“一带一路”研究院院长陶一桃看来意义非凡。她说,理论经济学是深圳大学最强的本科教育学科,也是全国唯一研究特区经济问题的学术智库。随着深圳在粤港澳大湾区内的地位凸显,深汕合作区作为深圳第“10+1”区在大湾区上的独特作用也越发显现出来。她强调,这是一次强强联合,与深汕智研院合作启用博

士后合作研究基地,是继前不久深圳大学中国特区经济研究中心在哈萨克斯坦、老挝设立两个海外研究基地后的又一个重量级研究基地。双方的合作将弥补大学书本知识过多而缺乏实践的短板,同时又能助力深汕合作区在忙于实践的同时提升理论思考。在强强联合下,将探索出可复制、可推广的校企合作新模式。(蔡鹏飞 刘淑芳)

### 深圳首个交通安全主题儿童公园在宝安区西乡街道开园

## 玩乐中培养孩子交通安全意识

7月17日,深圳首个交通安全为主题的儿童乐园在宝安区西乡街道正式开园。在这里,孩子可以在互动游戏中学习交通安全知识、认识交通标识,在寓教于乐中培养交通安全意识。

该主题儿童乐园位于西乡街道南昌社区南昌公园的正中心,占地面积约400平方米,设有交通组合滑梯区、交通组合铁索桥区、交通组合钻网区和交通标志棋盘区四个分区,通过红色交通禁令、黄色交通警告、蓝色交通指示以及规格子认知交通四个标志主题。每个主题由黑白分明的道路衔接起来,里面分别摆设了小朋友们喜欢的滑滑梯、铁索桥、爬网、跷跷板等游乐设施。园内还有66块儿囊括了所有常见的交通标识和说明的牌子,路面有缩小版的斑马线、红绿灯、护栏、各种各样的路面指示牌,尤其是缩小卡通化的道路标杆的加入使得整个场地看起来更有趣味性。同时,该主题儿童公园还设有两块户外触摸屏,市民可以通过点击这个屏幕查阅各种交通安全知识和观看各种交通宣传案例。西乡街道安办主任许鉴清表示,“我们就是想通过建设一些市民需要的公共游乐设施,一方面满足市民对这些设施的需求,另一方面通过这些设置吸引大量的人流让我们的交通安全宣传让更多的人看到,学到,做到。”



孩子在寓教于乐中学习交通安全知识

昨日,不少家长带着小朋友来到这里游玩。有的家长在教小朋友认识交通标识,有的家庭利用公园设施模拟实时路面状况,小朋友化身交警指挥交通让不少家长忍俊不禁……一时间欢声笑语在公园里洋溢。

据了解,今年以来,西乡街道采用

交通安全文艺演出、制作交通安全宣传片、开展专题安全整治、入户宣传等市民喜欢的方式宣传交通安全,取得了显著地成效。此次交通安全主题儿童公园建设将文明出行、城市文明等融入其中,用市民需要的服务传递城市文明,既服务了市民,也为西乡街道创文工作注入了新的亮点。(朱文庆 都广婷)

### 镇街速递

#### 龙华

### 福城街道进行禁毒反邪宣传

近日,龙华区福城街道在辖区范围内掀起了新一轮的禁毒宣传教育高潮,教育和引导广大人民群众特别是青少年、外来劳务青年工人远离毒品,努力提高公众识毒、防毒、拒毒能力,广泛动员和发动人民群众大力支持、积极参与禁毒斗争。

7月16日,福城街道福民社区工作人员在辖区内工作站篮球场开展禁毒、反邪宣传活动。活动中,社区禁毒专干耐心地通过举例的方式为前来咨询的居民解释困惑,同时工作人员向居民发放了禁毒、反邪教的宣传资料,讲解了禁毒、反邪教等方面的相关法律法规,并告诫广大居民朋友们,要认清毒品的危害,自觉抵制毒品,争取人人都做“侦查员”,如若发现身边有种植、制毒、贩毒、吸毒等人员,要及时向有关部门举报,积极投入到禁毒反邪教的斗争中来。(罗杰文 曹世捷)

#### 龙华

### 龙华街道将反邪教知识送进中小学

近日,龙华区龙华街道反邪教社工走进辖区10所中小学校,开展以“反邪教 促和谐 迎大庆”为主题的反邪教警示教育宣传进校园系列活动。活动现场授课和校园网络同步直播的形式,使辖区内15000多名在校学生都参与了反邪教知识的学习。

据了解,活动走进了展华实验学校、龙华中心小学等学校,以专题课的形式组织青年学生参加。专题课为学生们讲解了什么是邪教组织、邪教有何危害性、如何防范邪教侵蚀,以及参与邪教组织将面临怎样的刑事处罚,结合视频播放引导青年学生树立正确的人生观、价值观。

针对孩子的个性,活动通过组织学生阅读反邪教宣传刊物、观看反邪教动画视频等新颖的教育方式,引导学生们踊跃地参与到反邪教知识学习的讨论中,畅谈自己学习后的感受,让学生知邪教、避邪教,反邪教,用科学的精神自觉抵制邪教,用饱满的热情立誓远离邪教、捍卫美好生活。(王志钰 邹艳梅)

#### 光明

### 甲子塘社区治理模式获点赞

7月16日,由光明区委宣传部联合光明区政协组成的“光明区政协委员文明观察团”一行20余人,对凤凰街道甲子塘社区“城中村”治理情况进行视察,高度肯定该社区“文明+文化”的治理成果。

在甲子塘社区排洪渠前,甲子塘社区党委书记介绍,在改造前该渠河道雨水淤积排流不畅,蚊虫滋生;经过改造,在河道中进行了荷花种植,河岸两侧挂壁用花进行了点缀。在甲子塘大道,新设置了红绿灯等交通设施,车辆有序停放,依规而行;在甲子路,“小红帽”少年志愿服务队沿街商铺派发公共文明宣传资料,店主笑脸相迎。在甲子塘社区文体公园,旁边的沟渠和边坡经过“护理”复绿,微风习习,清香扑鼻。一位政协委员感慨地说,甲子塘这个原关外的落后“城中村”,变化如此之大,简直无法想象,难怪引来市内外客人前来学习和参观呢。(于木子 余勇)

#### 坪山

### 和平社区开展走访慰问活动

7月12日,坪山区坪山街道和平社区党委开展了一场“党心传情爱心助残计划”党日主题走访慰问活动,社区党委书记彭泽军一行行为社区11户家庭送上了关怀和慰问。

活动中,除赠送慰问品外,工作人员还与残障人士进行了悉心交谈,关心他们的生活、健康状况及困难需求,并鼓励他们要自强不息、勇于战胜困难,保持积极乐观的生活态度,树立生活的信心,自强自立过上美好的生活。

据了解,“党心传情爱心助残计划”是坪山区坪山街道和平社区的“民生微实事”项目,致力于帮助残障家庭走出困境。(蔡鹏飞 彭旭荣 林梓浩)

#### 宝安

### 航城开展农贸市场环境整治行动

近日,宝安区航城街道综合执法队开展农贸市场及周边环境专项整治行动,共计清理超门牌经营67宗、占道乱摆卖65宗、乱堆放23宗,针对市场内存在乱象情况,执法人员向市场主体责任单位发出责令整改通知书4份。

7月10日至15日,航城街道综合执法队组织社区整治中队开展农贸市场外及周边存在的超门牌经营、占道经营等乱象进行清理。此次整治行动,将进一步规范临时摊点、摊位,做到划行划市、分区经营,并对摊位前堆放杂物进行地毯式清理。同时对农贸市场周边路段乱设置雨棚、乱堆放、乱摆卖等脏乱差的现象加大整改力度,保证市场经营秩序井然有序。通过此次整治,农贸市场及周边市容秩序大为改观。

下一步,结合此次整治行动的成效,航城街道综合执法队将加强日常监督和管理,切实巩固市场整治成果,保持市场及其周边道路通畅、街道干净、铺面规范,使市民群众有一个良好的购物环境。(陈云强 陈政育 陈焯桦)

### 大鹏夏季“自然课堂”开讲

40名爱海少年将完成一次知海、亲海研学之旅

日前,2019年大鹏夏季“自然课堂”为守护蓝色海洋“开讲”,40名爱海少年变身小小“海洋工程师”、沙滩垃圾记录员和海洋生物观察员,完成一次知海、亲海的研学之旅。



大鹏夏季“自然课堂”开讲

海洋中的“活化石”鹦鹉螺、濒危保护动物绿海龟标本,共生的小丑鱼和海葵……活动走进科美海洋研学吧,在专业老师指导下,大家走近各类海洋生物标本和海马、珊瑚和红树林等三类海洋生态模拟缸,通过观察和记录,认识海草床、珊瑚礁和红树林等三大海洋生态系统。

课堂上,大家还变身小小“海洋工程师”,在老师指导下,利用温度计、盐度计、PH测试纸和氨氮测试盒等工具,分组对较场尾、金沙湾、水头及人工海水进行了水质检测。活动还参与了深圳海岸线监测公民科学家项目,在较场尾一处海滩展开海岸

垃圾监测。海洋垃圾有哪些分类?怎样危及鱼和鸟类的生存?我们能为改变现状做什么……下午,经过了有关海洋垃圾的知识培训之后,大家在海滩上“标”出一个监测“田”字格“样方”,进行实地垃圾调查。

(蒋佳元 谢星宏)

### 坪山区“不忘初心、牢记使命”主题教育馆开馆

## “红色藏品”让人重回峥嵘岁月

为大力弘扬优良革命传统,增强全区党员干部党性修养,切实改进工作作风,日前,坪山“不忘初心、牢记使命”主题教育馆(以下简称主题教育馆)正式开馆并面向市民开放。



主题教育馆内部

主题教育馆位于金龟社区,共三层。一层为课堂,用于团体学习党的重要历史和开展爱国主义教育。二层为“伟大的中国共产党历史文献陈列馆”,主要展示中国共产党1921年到1949年期间的重大历史事件史料和珍贵革命文物。比如馆内历史最悠久的文献史料《新青年》(原名《青年杂志》,第二卷后改为《新青年》)。这是1915年由陈独秀、李大钊创办的,也是中国共产党最早期的刊物之一。同时,馆内还摆放着枪支、手榴弹、子弹、号角等革命文物,以及《共产党宣言》、第二次世界大战时期的刊物等珍贵史料。三层展厅主题为“永恒的丰碑”,主要展示为中国共产党和中国共产党作出重大贡

献的英雄模范人物的史料、照片、雕塑等,还有上世纪80年代景德镇艺术瓷厂制作的十大元帅雕塑像、新中国成立时第一批获评的24位劳模图集等。

这些馆内陈列的“红色藏品”让人仿佛回到那段激情燃烧的峥嵘岁月。据悉,接下来,主题教育馆将以实物为依托,呈现中国共产党历史发展的全过程,用视觉和感官让更多人深入了解历史。同时,还将邀请知名党建专家来馆授课。(胡振华)

# 松岗和长安结对共建融合发展

双方签署框架协议,并启动跨区域党群服务中心建设



签署框架协议现场

文/陈云强 林丛羿 陈桂松 图/黄丹 李寅龙

目前,茅洲河的水质逐渐变清,河两岸的居民正在享受生态环境改善带来的福利,位于茅洲河两岸的深圳市宝安区松岗街道和东莞市长安镇,一衣带水、一河相隔,两地文化同根同源,有着很多共识和认同。在党中央提出的“把基层党建同基层治理结合起来”的指示指引下,松岗长安两地党委着眼于目前基层治理面临的众多现实问题,利用地缘、文化等共识和认同,以党组织为纽带,以党建为引领,突破区域和行政壁垒,探索“毗邻党建”发展模式。

7月17日下午,中共深圳市宝安区松岗街道工作委员会与中共东莞市长安镇委员会在松岗街道会堂举行毗邻党建合作框架协议签订暨松岗长安跨区域共建党群服务中心建设启动仪式。双方通过党组织共建引领带动其他组织联动共建,推动经济、文化、社会等各方面从单边发展向融合发展转变,推动松岗长安两地在城市基层党建和基层治理上合作共赢并积极融入粤港澳大湾区一体化发展。

### 坚持党建共建,打造党建引领的典范

当天,长安莲溪青少年交响乐团献上一曲《康康舞曲》拉开了活动的序幕。松岗以国家级非物质文化遗产七星醒狮书画的《龙行天下》的精彩表演欢迎长安客人的到来。

松岗街道党工委书记阮开江、长安镇党委书记叶孔新代表双方签订毗邻党建合作框架协议,松岗派出所和宵边派出所,松岗法庭和长安法庭,碧头社区和锦厦社区,松岗组织人事部和长安组织人事办,松岗党建服务中心和长安宣传文体局等部门单位,现场还签署了5个通过党建引

领两地联动发展的重点合作子协议,涉及党建、治安、法治、文体、社区等方面。

仪式上阮开江表示,将坚持党建共建,打造党建引领的典范;坚持优势互补,打造合作共赢的典范;坚持协调联动,打造共治共享的典范;坚持以人为本,打造利民惠民的典范。叶孔新表示,希望借助结对共建的桥梁纽带,加强交流合作,相互借鉴经验,形成优势互补、协同发展的党建新格局,不断推动基层党建工作上台阶。

### 将开展治安、法治、文体等十方面交流合作

据悉,接下来,松岗长安两地将依托合作框架协议,开展党建共抓、经济共促、文化共建、社区共荣、水体共治、治安共护、法治共举、交通共畅、人才共育、阵地共享等十大方面合作,涉及发起茅洲河流域党建和基层治理工作联席会议,产业投资推介会,共建湾区人文高地,茅洲河协同

综合治理,打造法治治安共同体,跨区域城际公交线路规划建设,干部部交流,跨区域党群服务中心建设等重点项目,推动“毗邻党建”高质量发展,让党的政治优势和组织优势转化为发展优势,助力松岗长安实现向更高层次、更广范围、更深领域的跨越。

## 今年上半年 龙岗区文学创作成果丰硕

今年上半年,龙岗区文学创作成果丰硕、捷报频传,两人获广东省有为文学奖诗歌奖;三人获深圳青年文学奖,三人获深圳重点文学作品扶持;四人获“我和我的祖国”主题征文一、二、三等奖;两人加入中国作协。

### 一、作品获奖情况

序号	获奖者	奖项及作品	主办单位	时间
1	阮雪芳	广东省有为文学奖 第三届“桂城杯”诗歌奖 《钟摆与门》	广东省作家协会	2019.4
2	蒋志武	广东省有为文学奖 第三届“桂城杯”诗歌奖 《万物皆有秘密的背影》	广东省作家协会	2019.4
3	柴画 (蒋桂华)	第十届深圳青年文学奖 中篇小说《狼烟》	深圳市作家协会	2019.7
4	肖千超	第十届深圳青年文学奖 诗集《逆光之旅》	深圳市作家协会	2019.7
5	阮雪芳	第十届深圳青年文学奖 诗集《在记忆的树冠上》	深圳市作家协会	2019.7
6	航月 (杭月华)	《我和我的祖国》主题征文活动 一等奖 《帕米尔告诉我你的海拔高度》	深圳市委宣传部 深圳市社科联 深圳商报社	2019.7
7	江飞泉	《我和我的祖国》主题征文活动 二等奖 《忆十年·总有微光在前》	深圳市委宣传部 深圳市社科联 深圳商报社	2019.7
8	刘艺彬	《我和我的祖国》主题征文活动 二等奖 《时光之城》	深圳市委宣传部 深圳市社科联 深圳商报社	2019.7
9	管启富	《我和我的祖国》主题征文活动 三等奖 《奔跑的新社鸽》	深圳市委宣传部 深圳市社科联 深圳商报社	2019.7

数据整理/李薇 制表/郭子君

### 二、作品受扶持情况

序号	姓名	扶持作品	主办单位	时间
1	虞霄	非虚构《河流记·水世界—寻访深圳的江河湖泊》	深圳市作家协会	2019.7
2	丁力	非虚构《深圳民营企业家故事》	深圳市作家协会	2019.7
3	航月 (杭月华)	非虚构《故乡》	深圳市作家协会	2019.7

数据整理/李薇 制表/郭子君